

Teatro Rosalía Castro

Empresa Pereira. — Teléfono 1.077

Gran Compañía de Comedias MARÍA LUISA MONERÓ
HOY, a las 4 de la tarde, GRAN FUNCION POPULAR. — El grandioso drama del inmortal Zorrilla:

DON JUAN TENORIO

BUTACA. 2'50 pesetas

A las 7 de la tarde, la grandiosa comedia de los Hermanos Quintero:

LOS GALEOTES

A las 10 y tres cuartos:

DON JUAN TENORIO

MAÑANA, Lunes popular, la divertida comedia de Carlos Arniches:

El Señor Badanas

Gran éxito de risa. — BUTACA. 2 pesetas

EN MARTES:

El Padre Alcalde

De Pedro Muñoz Seca. — Gran éxito de risa

TERMINA EL CONSEJO.—HABLA LE-
RROUX

A las diez y cuarto de la noche terminó el Consejo. El primero de los ministros en salir fué el señor Leroux, quien al ver la expectación que existía entre los periodistas les dijo:

Vengán ustedes a la luz y mirenme bien a la cara. Verán como no podré dárles malas noticias. No hay nada, señores. El Consejo se celebró porque era necesario abordar algunas cuestiones parlamentarias.

Preguntado si se había tratado del proyecto de ordenación bancaria contestó afirmativamente. También manifestó que habían hablado del decreto de los funcionarios y que su reunión había sido esencialmente política y de gran concordia.

Interrogado acerca de si trataron de un nuevo decreto complementario del de los funcionarios, dijo que esto pensaba hacerse más adelante.

Terminó anunciando que el martes se celebraría un banquete con que el presidente quería obsequiar a los periodistas y que tenía proyectado desde que fue elevado al cargo.

El ministro de Fomento manifestó que se había hablado acerca del decreto de los funcionarios y de otros asuntos.

El señor Prieto trató de cluir la conversación con los informadores y se remitió a la nota oficial del Consejo.

Añadió, sin embargo, que se había tratado del viaje del residente francés en Marruecos que llegará a Madrid el lunes. El martes habrá en la Embajada francesa un baile al que asistirán los señores Azaña, Leroux y de los Ríos, y el miércoles dará el presidente una fiesta análoga a la que concurren todo el Gobierno.

Acercándose del decreto de los funcionarios dijo también que se pidió a los ministros que lleva cada uno una nota de los efectos que puede tener en su respectivo departamento.

LA NOTA OFICIAL

La nota oficial del Consejo dice lo siguiente:

“El Gobierno se ha reunido para deliberar acerca de extremos de carácter político y parlamentario que considera de gran importancia.

Estimó un deber de lealtad expresar su identificación con todo cuanto en la “Gaceta” y en las Cortes se hizó por todos y cada uno de los ministros.

Se analizó la situación parlamentaria y se llegó a la conclusión de pedir al presidente de las Cortes que se habilite sesiones especiales consagradas a discutir los dictámenes de diversas comisiones.

Ampliación del Consejo

LA REUNIÓN MINISTERIAL TUVO TRASCENDENCIA. — TRES PUNTOS INTERESTANTES

Madrid.—Se sabe que el Consejo de hoy tuvo trascendencia a pesar de las manifestaciones en contrario de algunos de los ministros.

Los ministros socialistas en la reunión de esta mañana, que tan comentada fué, se referían a los proyectos que tienen sometidos a la Cámara y que marchan con una lentitud que les tiene disgustados. Los reunidos decidieron que se ponga fin a tal tentativa, haciéndose saber al señor Azaña.

Los proyectos a que principalmente se refieren los ministros socialistas son el de reforma agraria, por parte del señor de los Ríos; el de reorganización del ministerio del Trabajo y delegación del mismo en toda España, por parte del señor Largo Caballero y el de ordenación bancaria, por parte del señor Prieto.

De esto parece que se trató en el Consejo, exponiendo los socialistas su deseo de que se discutan dentro de breve plazo esos proyectos.

Otras notas

REUNIÓN DE LAS DIRECTIVAS DE FUNCIONARIOS

Madrid.—Autorizada por la Dirección de Seguridad, se celebró hoy una junta general de las directivas de las asociaciones de funcionarios del Estado.

Se examinó detenidamente el decreto tan discutido y se acordó solicitar por mediación de los jefes de cada departamento la aprobación del Gobierno para presentar un estudio minucioso de las necesidades del servicio, tomado desde luego como base la ley de funcionarios y haciendo presente que el espíritu que anima a éstos es el de sacrificar por los verdaderos intereses del Estado.

Esteban Padilla

Médico especialista en enfermedades de los niños.

MEDICINA GENERAL

Ausente en viaje estos días, suspende su consulta hasta nuevo aviso.

San Andrés, 183, primer piso.

El Puerto

Entraron los vapores “Galicia”, procedente de A Coruña, con carbón; “Península”, de San Pedro de Pinatar, con sal; “Cano”, de Hamburgo y Gijón, con carga general, y el velero “San Luis”, de San Sebastián, con cemento.

Fueron despachados el vapor “Cano”, para Vigo, con carga general, y el velero “Bella Anita”, para Corme, en la noche.

OTRAS NOTICIAS

Con destino a Buenos Aires saldrá hoy de la Coruña el vapor inglés “Almanzora”.

Con objeto de recoger la consignación del mes de Octubre, para pago de aportaciones del Departamento marítimo de

“Sporting Club”

Esta Sociedad abre un concurso para el decorado del salón de la planta baja de su domicilio social.

Los señores que deseen tomar parte en dicho concurso pueden solicitar en la conserjería de la Sociedad, Real, 85, el pliego de condiciones y bases del mismo, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, y de cinco de la tarde a ocho de la noche, días laborables.

UN CUENTO LOS DOMINGOS

EL HOMBRE QUE NO AMABA

—No puedo soportar más—Elena—explicó Maríon a su amiga—. No me es posible vivir con un hombre que no me ama.

—No exageres—le repuso Elena—. Eres injusta. Cuando se casó contigo debías amarte...

Tal vez. Pero quizás me haya hecho su esposa para que yo le anude la corriente, para que asista a las reuniones de su sociedad científica, para que transforme en un objeto más de su abominable colección arqueológica. Quizás se haya casado conmigo porque yo guarde semejanza con algún “político” del año 1000 antes de Mahoma. ¡Cuálquier adivina por qué un hombre se casa! Sobre todo, un hombre como Adrián.

Elena, que volvía a Francia tras su largo viaje durante el cual no sabía nada del matrimonio de Maríon y de Adrián, reflexionaba ahora, con la mirada ausente, preguntándose con qué argumentos persuasivos haría retornar a su triste hogar a la joven esposa rebeldía.

—Si tan querida yo tuviera una prueba, una pequeña prueba de su amor!—lloró Maríon—. ¡Pero nadie, nadie! Ni una sola vez me ha murmurado: “Te amo”; ni una sola vez me ha llamado “Querida”...

—Qué te dije cuando se te declaró?

—Cinco palabras: “Quiere usted considerarme su mano”... ¡nada más.

—Debiste rechazarlo.

Yo pensaba entonces que se expresaba así por timidez, pero que cambiaría cuando estuviéramos casados... ¡Qué tontería! En cinco años de vida matrimonial, ¡maldita! Ni atenciones, ni sonrisas. Es como si tuviera en mi propia casa el sarcófago de un faraón. ¡El sarcófago! ¡Ni siquiera la momia! Al lado de Adrián, una momia es aún algo vivo.

—Y qué plenas hacer?

—Ante todo marcharle a casa de mis tíos, en Marsella, hasta que mi fósil de marido pida el divorcio. Luego instalar un buen departamento en París y esperar un segundo marido verdaderamente enamorado.

Maríon siguió al pie de la letra su propósito, dejando al hombre que no había sabido amarla la cortés esquina de despedida que sella implacablemente las huellas sin retorno. Pero fué entonces cuando el destino interpretó su rol mudo. El funerario Adrián no tuvo que pedir el divorcio, no tuvo que dolerse demasiado tiempo del vacío que se había hecho en su casa. Tres semanas después de su fuga, Maríon recibió un telegrama en el que se le anunciable que su marido había fallecido repentinamente. Se visitó de negro y regresó a su domicilio conyugal a tiempo para figurar en los funerales de Adrián. Durante la ceremonia y los días que siguieron, su conducta fué irrepreachable, la de una viuda que tiene el pudor de su infancia pena. Luego dedicóse a alegrar las tristes habitaciones, saturadas de fenol y del polvo de los siglos. De vez en cuando sin consideración para la Cientificia, aplastaba con el plumero alguna falange petrificada que podía ser la de Eros o de Apolo, lanzaba al resto de los papeles, con la punta de su zapato, un cráneo que podía ser el de Alejandro, y alineaba los libros en grandes pilas, para venderlos. Aquellos libros eran voluminosos, pesados. El primero que rodó de sus frágiles brazos se abrió al caer, revelando anotaciones hechas al margen de las páginas. Miró maquinalmente, y leyó: “Maríon”. Su bonito nombre francés se desataba curiosamente—fresca flor—en el polvoriento texto griego. La joven viuda se inclinó más y se puso muy pálida. Adrián había escrito: “Maríon, te amo”.

Dejó el libro, aterrada, como si el espectro de Adrián se irguiese ante ella. Pero en seguida sintió que, mucho más grave que la sombra de un ser viviente, resultaba aquella sombra de amor que se formaría en el seno de las más profundas tinieblas. Abrió otro libro, toda temblorosa. Entre dos apostillas en griego velóse un corazón dibujado a lápiz; y, en este corazón, el nombre grave había escrito genitamente “Maríon y Adrián”. En el tercer libro hojeado no había ningún comienzo.

Terminó haciendo alusión a las novedosas teorías sobre la relatividad.

El auditorio premió con grandes aplausos la erudita disertación.

EL PAGO A LAS CLASES PASIVAS

Se verificará en los días del corriente mes que se continúe se expresan:

Días 2 y 3.—Montepíos militar, civil y remuneratorios.

Días 4 y 5.—Retirados de Guerra, Marea y jubilados.

Días 6 y 7.—Retirados de Guerra y Marea, con arreglo a los decretos de 25 y 29 de Abril último.

Día 9.—Todas las nóminas sin distinción y retenciones.

G. E. MITCHELL

DENTISTA

ESTABLE IDO DESDE

EL AÑO 1887

PLAZA DE MINA 1-1º

Consultas:

de 10 a 1 y de 4 a 5

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Eloisa Zucke Pan.

Defunciones: Manuela García y García, 72 años (hepatitis), y Antonia Callejo Cobas, 72 años (arterio esclerosis).

Matrimonios: Manuel Ruano Vázquez con Eloísa Domínguez García.

ALFILERES DEL INSTITUTO

Nacimientos: José Rodríguez Álvarez, María de la Asunción Roura García y Alión, Fernández Gayoso.

Defunciones: Ninguna.

CASINO DE CLASES

LA CONFERENCIA DE AYER

Dió ayer su anunciada conferencia el comandante de Estado Mayor don Fermín Gutiérrez de Soto.

Ocupaba por segunda vez la tribuna del centro cultural de las clases de segunda categoría, y como la primera, la expectación por escucharla era grande, viéndose el salón totalmente ocupado por los socios, representaciones civiles y militares y oficiales del Ejército.

Hizo el conferenciante un brillante bosquejo histórico de la ciencia astronómica, analizando las teorías de Hiparcos, Tolomeo y Copérnico, y exponiendo, con gran dominio del tema, la mecánica celeste y la ley de la gravitación universal de Newton.

Terminó haciendo alusión a las novedosas teorías sobre la relatividad.

El auditorio premió con grandes aplausos la erudita disertación.

TEATRO LINARES RIVAS

EMPRESA MENDEZ

HOY DOMINGO, a las 5 1/2, 7 3/4 y 10 3/4

ESTRENO

de la graciosa comedia sonora hablada en español

DE BOTE EN BOTE

parodia de la película «EL PRESIDIO» por los ases de la gracia

Stan Laurel y Oliver Hardy

A las 3 1/2, GRAN FUNCION INFANTIL, Sonora:

LA CUEVA SANGRIENTA

PRECIOS LOS DE COSTUMBRE.

LOCALIDAD NUMERADA.

“Sporting Club”

Esta Sociedad abre un concurso para el decorado del salón de la planta baja de su domicilio social.

Los señores que deseen tomar parte en dicho concurso pueden solicitar en la conserjería de la Sociedad, Real, 85, el pliego de condiciones y bases del mismo, de once y media de la mañana a una y media de la tarde, y de cinco de la tarde a ocho de la noche, días laborables.

tario, pero se repetía incansablemente con el vértigo del insomnio, de la obsesión, del delirio: “Maríon, Maríon, Maríon...”

Entonces ella se precipitó sobre los papeles, sobre los textos de la enorme mesa escritorio, sobre los manuscritos, sobre todo cuanto, al parecer absorberla, acapara la vida y el corazón de Adrián.

Ella se encontraba en todos aquellos papeles. Ora eran simples iniciales, ora un calificativo tierno, patético, “Criatura”, “querida”, “adorada”, “preciosa”. Y leyó también una confesión desesperada: “Maríon, si tu supieras cuánto me hace sufrir mi torpeza, cuánto me apena no saber decirte que te amo”. Y luego, una frase aun más terrible, una frase corta, escrita en una libreta de apuntes: “Maríon: Te amo más que a mí vida. Si te perdiera, moriría”.

Tal cual. La había perdido. Había muerto. El hombre que no amaba a Maríon no había sobrevivido a su partida. Maduró en el trágico silencio que le había costado su dicha, no había podido reaccionar. Había resbalado fuera del tiempo, suavemente. La había parecido más simple morir que explicarse.

Entonces ella se presentó en la casa para distraer a Maríon, encontró a una pobre criatura muy dulce, muy docil, muy distraída, la cabeza un poco inclinada como alguno que escucha un mensaje tierno y confidencial. Evidentemente—pensaba la amiga—, Maríon estaba más afectada por la muerte de su marido de cuantos quería dejar entrever.

Otra vez, Elena sorprendió a Maríon inclin

DEPORTES

Fútbol

El campeonato gallego

EL PARTIDO DE ESTA TARDE EN RIAZOR

Conforme venimos anunciando, esta tarde en Riazor se celebrará el penúltimo partido del campeonato regional correspondiendo disputarlo al Deportivo y al Orense.

Dará comienzo a las tres y media en punto, siendo arbitrado por Daniel Cañete.

El Deportivo alineará así: Rodrigo, Alejandro, Solla, Feliciano, Esparza, Roche, Díaz, Chacho, Chás, Triana y Torres.

Come puede verse no alineará ni Fariña ni León, haciéndolo en cambio Feliciano, que ya está completamente curado, y Chás.

De no actuar Frois, que está fuera con permiso, jugará Rocha, un muchacho mo, desto que promete mucho.

El Orense el hará completo.

Como el tiempo es bueno y los precios son baratísimos tendremos una buena entrada en Riazor, ya que la afición se encuentra además con ganas de aplaudir al Deportivo.

LOS OTROS ENCUENTROS

También corresponde hoy jugar al Cel. La-Racing y al Burgos-Erlina. El primer partido es de gran emoción y los ferroviarios han pedido árbitro nacional.

En cuanto al Burgos es fácil que se imponga a su rival.

LOS CLUBS MODESTOS

Hemos recibido estos días profusión de artículos de aficionados coruñeses, que asistieron el domingo pasado a Balaidos, protestando energíicamente contra los aficionados de que han sido víctimas los jugadores herculinos en la ciudad de la Oliva.

De todos ellos los que merecen destacarse por su más perfecta confección son de F. Casal y L. Mosquera, con cuyo contenido coincidimos por completo, por lo atinadas que son sus manifestaciones.

Detestimmo, sin embargo, de publicarlos por estar ya un poco lejana la triste y funesta jornada y más todavía, y como razón principal, para no excitar más los ánimos. ¡Nosotros queremos distinguirnos de los de "allá"!

Sirvan estas líneas de acuse de recibo para que no se tome como falta de consideración nuestro silencio.

Lo que no le ha ocurrido nunca a "Handi" le pasó esta vez.

Todos saben que Manolo Castro defiende hasta el último instante sus artículos... por indefensibles que éstos sean. Hizo hecho verdaderos prodigios en lo que a esto se refiere.

Si embargo, esta vez no pudo hacer lo mismo. Fueron tan contundentes los cargos que se le hicieron, que tras de realizar una valiente defensa el primer día, "decidió" hacer el mudo luego.

¡Qué prueba más conciente de lo veraz de lo escrito por los críticos coruñeses!

A pesar de las brillantes actuaciones de nuestros campeones vamos hoy a dedicarles un "Alfilerazo", aunque sea superficial.

Los jugadores deportistas tienen la costumbre de no conseguir nunca grandes scores, ni aun en los casos que pueden hacerlo con facilidad y esto suele ser perjudicial en extremo. Recuérdese el caso del Celta en Riazor al que pudieron marcar muchos más tantos.

Pues esta tarde deben apretar de firme haciendo una buena exhibición, pero sin olvidarse de deleitarnos con un buen número de goles.

¡May que demostrar esa potencia performativa de que tanto se ha hablado!

FRANJILLA.

Vida política y sindical

GASISTAS Y ELECTRICISTAS

Mañana, dia 2, a las seis y media de la tarde, celebrará junta general ordinaria la sociedad "Unión de obreros gasistas, electricistas y similares", afecta a la Unión General de Trabajadores, en su domicilio social, Cordeleira, 14, primero.

SINDICATO DE INDEPENDIENTES DE COMERCIO Y MOZOS

Este sindicato celebra junta general extraordinaria hoy domingo, a las once y media de la mañana, en el local provisional Cordeleira 32.

El orden del día de esta asamblea va señalado en la convocatoria enviada al efecto, y que es de gran interés para la clase.

Caso de no haber número suficiente de afiliados a la hora citada en la convocatoria, la junta comenzará a las doce en punto con los afiliados presentes, considerando esta hora como segunda convocatoria.

Se ruega a los no sindicados se abstengan por completo de concurrir a dicha asamblea.

EL SINDICATO DE BOTEROS

Reuníose ayer el sindicato de boteros

y acordó, entre otras cosas, facultar a la directiva para presentar a la autoridad de Marina el reglamento de policía del puerto y las tarifas de transportes a fin de que sean modificadas.

LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

La directiva de la Asociación local de Funcionarios Municipales ha lanzado un manifiesto dirigido a todos los funcionarios

Cine Kiosco Alfonso

Hoy, a las 11 y 1/2, gran matinée:

YO QUIERO UN MILLONARIO

A las 3 y 1/2, sesión infantil:

EL COFRECITO NEGRO

A las 5 y 1/2, 7 y 1/2 y 10 y 1/2, la superproducción «Metro Goldwyn Mayer»:

EL ENEMIGO

creación insuperable de la admirable

LILLIAN GISH

PRECIOS

Matinée.....	0'10
Infantil.....	0'15
A las 5 y 1/2.....	0'40
A las 7 y 1/2.....	0'60
A las 10 y 1/2.....	0'20

De 7 a 10, en el salón alto:

G R A N B A I L E

Caballeros, 1 pta. Señoritas, gratis

de los Ayuntamientos de la provincia, invitándoles a la asamblea que se celebrará en Santiago el 8 del corriente, a fin de constituir la Asociación provincial.

La visita a los cementerios

Hoy, día de la tradicional visita a los Cementerios, veráns concurredísimos, se gún costumbre, durante todo el día.

Como en años anteriores estarán adornadas las turberas de los gallegos ilustres que allí reposan.

La Cruz de los Olvidados estará también adornada, según costumbre.

Ayer estuvo muy animado el mercado de flores, instalado en la Plaza de Marfa Pita.

Para la Cocina Económica

Coti destina a esta beneficiosa institución hemos recibido ayer de la señora viuda de Ferrer un donativo de 25 pesetas, cantidad que haremos llegar a poder del administrador de aquél establecimiento.

Resumen de Prensa

Fernández Florez, en "A B C", comenta así el decreto sobre funcionarios:

"Sin duda—escribe—todo el mundo reconoce la necesidad de introducir reformas en nuestra Administración; pero el decreto es suficientemente desatinado para que a nadie satisfaga. No se puede decir a ojo de buen cubero que sobra precisamente la mitad del personal en todos los organismos. Esto es infantil. Pero al abrir las puertas para ofrecer el 80 por 100 de sueldo a los que se quieran marchar se favorece la huida de los más aptos y de los más inteligentes, que soon los que pueden hallar en otras actividades una ganancia que añadir a la que el Estado les presta por su renuncia al cargo. En una medida tan radical, tan a rajatabla, se advierte la respetuosa timidez con que el Gobierno se ha detenido ante el personal de Correos y Telégrafos, tradicionalmente poco dispuesto a una submisión incondicionada. El presidente del Consejo no pudo justificar ante las observaciones del señor García Valdecasas el decreto que tan mal efecto ha producido. Porque si el Estado no tiene dinero para pagar mejor a los que se quedan a su servicio, ¿con qué derecho les exige más días y más horas de trabajo? En nombre de qué abominable egoísmo puede impedir que dedique sus tardes a procurarse un ingreso supletorio al pobre diablo a que paga 40 o 60 euros al mes, y al que ofrece por toda magnífica compensación 40 o 50 pesetas de aumento? ¿Cómo comparar la situación de estos hombres con la de los rentistas a los que se recargan los tributos? No se trata de ganar menos sino de hundirse en la miseria, y esto es lo que hace imposible la paridad en el sacrificio."

LA "GACETA"

Inserta las siguientes disposiciones:

Justicia.—Nombrando para el Juzgado de primera instancia de Santiago a don Luis Aller Ullón, juez de primera instancia de término, que sirve en Zamora.

Gobernación.—Declarando jubilado con el haber que por clasificación la corresponde, a don Fructuoso Sargi Fernández, maquinista de la Dirección de Sanidad del puerto de Villagarcía, por haber cumplido la edad forzosa señalada para ello.

PRENSA OFICIAL

DIARIO DEL MINISTERIO DE LA GUERRA

Madrid.—Publica una orden desestimando una instancia promovida por el teniente de infantería don Pedro Martínez Pino, retirado en La Coruña, en súplica de que se le prorrogue el tiempo hasta la edad de 54 años para permanecer en el servicio activo, por carecer de derecho a lo que solicita.

EL DECRETO DE CONSTITUCIÓN

Madrid.—Por este decreto, que publica hoy la "Gaceta", se dispone que la Junta de la Reforma Agraria será un organismo autónomo dentro de la Administración pública, que dependerá directamente del presidente del Consejo de ministros y tendrá personalidad jurídica para el cumplimiento de sus fines.

Las funciones de la mencionada Junta serán promover la constitución de Juntas locales agrarias y cuidar de su normal funcionamiento; reunir y estudiar los censos de campesinos que estas Juntas confeccionen; reunir datos acerca de la distribución de la propiedad rural de cultivo y aprovechamiento del suelo rural, hacer un catálogo de los bienes comunales y ocuparse de su rescate y explotación entre los agricultores en sus diversas manifestaciones, etc., etc.

Podrán constituirse las Juntas locales agrarias, no sólo en los pueblos de las provincias de Andalucía, Extremadura, Ciudad Real y Toledo sino también en los que reúnan iguales condiciones de las provincias de Albacete y Salamanca.

El juez de primera instancia será el presidente de todas las Juntas locales del partido.

Las Juntas locales que hasta ahora se

sentaron después en el banquillo se

procesados; José María Mata, Jesús Gómez, alias "Ferreiro" y los hermanos apellidos Vázquez Hey, José María Gómez y Antonio García, los cuales riberon en la romería de San Ramón que se celebraba el 31 de Agosto del año pasado en la parroquia de Sardeiras (Arzúa), y se agredieron a palos. Todo ello por una joven con la que querían pillar los seis.

José María Mata resultó lesionado, y este no hirió a los otros, por milagro, pues

se ruego a los no sindicados se abstengan por completo de concurrir a dicha asamblea.

EL SINDICATO DE BOTEROS

Reuníose ayer el sindicato de boteros

y acordó, entre otras cosas, facultar a la

directiva para presentar a la autoridad de

Marina el reglamento de policía del

puerto y las tarifas de transportes a fin de que sean modificadas.

Los FUNCIONARIOS MUNICIPALES

La directiva de la Asociación local de

Funcionarios Municipales ha lanzado un

manifiesto dirigido a todos los funcionarios

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

FRANJILLA.

En el Palacio de Justicia

SALA PRIMERA

Viose ayer una causa del Juzgado de Betanzos contra José García Prado, por 255 pesetas a don José Vázquez Grespo, quien las guardaba en el cajón de una mesa de la Recaudación de Consu-

tos. De la cantidad robada fueron recuperadas 19070 pesetas.

El fiscal señor González Villamil pidió que se condonara al procesado a un año y un día de presidio correccional.

Defendió el letrado señor López Gia-

vina.

Sentáronse después en el banquillo se-

procesados; José María Mata, Jesús Gómez, alias "Ferreiro" y los hermanos ape-

llidos Vázquez Hey, José María Gómez y

Antonio García, los cuales riberon en la

romería de San Ramón que se celebraba

el 31 de Agosto del año pasado en la pa-

rrería de Sardeiras (Arzúa), y se agredie-

ron a palos. Todo ello por una joven con

la que querían pillar los seis.

José María Mata resultó lesionado, y este no hirió a los otros, por milagro, pues

se ruego a los no sindicados se abstengan por completo de concurrir a dicha asamblea.

EL SINDICATO DE BOTEROS

Reuníose ayer el sindicato de boteros

y acordó, entre otras cosas, facultar a la

directiva para presentar a la autoridad de

Marina el reglamento de policía del

puerto y las tarifas de transportes a fin de que sean modificadas.

Los FUNCIONARIOS MUNICIPALES

La directiva de la Asociación local de

Funcionarios Municipales ha lanzado un

manifiesto dirigido a todos los funcionarios

que tiene cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pida JARABE SALUD para evitar imitaciones.

No se vende a granel.

- :GALICIA:-

La Coruña

SANTIAGO

Una fuente artística.—Trátase de la bifurcación de las carreteras Coruña—Noya la artística fuente que lució en la Plaza del Instituto, de donde había sido desmontada para situar allí la estatua de Montero Ríos.

Los materiales halláense en el paseo al lado de la Herradura, expuestos a sufrir deterioro.

La Biblioteca de la Facultad de Ciencias.—En el mes que hoy comienza será inaugurada en el piso alto de la Universidad la nueva Biblioteca de la Facultad de Ciencias, para la cual han donado sus catedráticos y alumnos, diversas obras.

Para habilitar el local, se han hecho con destino a esta Biblioteca, de la que es su principal impulsor el señor Alvarez Zuriendi, diversas e importantes obras, con cargo al presupuesto de gastos de la Facultad.

El hombre de dos lenguas.—Hace unos días ingresó en la sala de San Cosme del Gran Hospital el vecino de la Puebla del Caramiñal, Manuel Pérez Romero, de 60 años de edad, de oficio marinero, y el jueves en el arsenal de San Valentín, el Dr. Puerto Castro, ayudado de los señores Baltar (don Ramón) y Carrero Nine, le sometió a una delicada operación quirúrgica, cortándole un gran trozo de carne que integraba dos lenguas en su boca, la oral por momentos asfixiaba al enfermo.

Hace tres años que se le había presentado dicha anomalía en la boca.

Del caso, que es muy curioso, se han hecho diversas fotografías.

FERROV.—**El general de la octava división.**—Anteayer estuvo en esta ciudad el general jefe de la octava división don Manuel González y González, quien con su esposa y su sobrina y acompañado de su ayudante el comandante de Infantería don Guillermo Cavestany, visitó la población y las nuevas fortificaciones de la costa.

Después de almorzar salieron los distinguidos viajeros para Montefaro, regresando a La Coruña.

Lugo

CAPITAL

Doce concejales multados.—El gobernador civil impuso una multa de setenta y cinco pesetas a cada uno de los doce concejales que en la sesión celebrada últimamente por la Corporación municipal votaron en contra del acuerdo referente a la reposición, que aquella autoridad había acordado, de los dos funcionarios destituidos.

Los concejales multados pertenecen, once de ellos al partido socialista y uno al partido de "Orga", no alcanzando la sanción a los demás por haber acatado la orden de la primera autoridad civil.

Clausura del Teatro.—Celebró reunión el Patronato de Higiene tomado entre otros acuerdos el de clausurar el Teatro Principal, por no hallarse en condiciones sanitarias, y hasta tanto no se hagan en él las reparaciones necesarias.

Dicho acuerdo comenzará a surtir efecto a partir de mañana lunes.

Nuevo secretario.—Ha sido nombrado secretario del Gobierno civil de esta provincia, nuestro distinguido compañero en la prensa don José Vega Blanquero.

El nombramiento del señor Vega Blanquero para dicho cargo, ha sido muy bien acogido en esta ciudad, donde cuenta con generales simpatías.

Le felicitamos.

PANTON—**Entre hermanos.**—En la parroquia de San Vicente de Castellón se suscitó una riña entre los hermanos Perfecto y José María López Quiroga, agrandándose de forma tal que Perfecto, con un hacha, dio un golpe a su hermano en la cara produciéndole una herida cortante en la nariz y ambos labios.

VALLE DE ORO—**Incendio y robo.**—Al vecino de la parroquia de Santo Tomé, Justo Hernández Pernas, le fué quemado intencionalmente la puerta de su vivienda.

Además se han cometido últimamente varias raterías y todo hace suponer que los autores son unos desconocidos que se han visto a inmediaciones del municipio de Alfoz.

MONDONEDO—**Herido grave.**—Ingresó en el Hospital de San Pablo de esta ciudad el joven vecino de Mauriz José Fernández, "Xanino", que a consecuencia de un derrumbe de piedras en la cantera de Peñas Agudas (Argomoso), sufrió magullamientos en todo el cuerpo, de carácter grave, y la fractura de una pierna, que le fué amputada.

Pontevedra

CAPITAL

Una desgracia en Caldas.—Ingresó en el Hospital provincial el joven de 22 años Manuel Cende Pereira, quien, cuando marchaba por la carretera de Caldas hacia su domicilio, fué atropellado por un

LOS QUE MUEREN

En Vigo, el procurador de los Tribunales don Manuel Lago Lodeiro y doña María de los Dolores Suárez, viuda de Lombainguez,

MALA REAL INGLESA

Vapores de la Para Bahía, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

BREVIOS

	En Tercera clase	Camarotes cerrados
ALMANZORA (Domingo)	1 Noviembre 613'50	648'50
ALCANTARA (Domingo)	22 Noviembre 613'50	648'50
ARLANZA (Domingo)	20 Diciembre 613'50	648'50

	1.ª clase	2.ª clase
ASTURIAS (Domingo)	10 Enero 613'50	648'50
ALMANZORA (Domingo)	24 Enero 613'50	648'50

	1.ª clase	2.ª clase
ASTURIAS Y ALCANTARA desde Libras	82	41 y media
ARLANZA Y ALMANZORA desde Libras	73	40 y media

	DE LA CORUÑA A BUENOS AIRES
PRECIOS DE CÁMARA (sin impuestos)	1.ª clase 31 de Enero

	ASTURIAS Y ALCANTARA	ARLANZA Y ALMANZORA
31 de Enero	82	41 y media

	Vapores de regreso para Inglaterra
31 de Enero	82

EL ORZAN — Domingo 1.º de Noviembre de 1931.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Orminda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Pontevedra, la señorita María Concepción Ormunda Vidal Reis.

En Bueu, el industrial don Agustín Arca y el joven don José Cortizo Barrairo.

En Ribadavia, doña Juana Sierra.

En Ponteved